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1. Vypočítej. 
 
5 . 6 =   (-7) . (-8) =   6 . (-3) =  (-8) . 4 = 

9 . 7 =   (-4) . (-5) =   1 . (-9) =  (-3) . 12 = 

11 . 5 =   (-2) . (-17) =   13 . (-4) =  (-9) . 6 = 

12 . 6 =   (-5) . (-15) =   6 . (-7) =  (-3) . 20 = 

32 . 4 =   (-11) . (-8) =   8 . (-6) =  (-17) . 4 = 

0 . 3 =    (-7) . (-7) =   62 . (-3) =  (-21) . 5 = 

     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
2.  Vypočítej. 
 
1,5 . 0,1 =   (-1,5) . (-0,4) =   0,2 . (-3,4) =  (-1,1) . 0,3 = 

0,3 . 1,2 =  (-2,4) . (-0,3) =   1,3 . (-0,3) =  (-3,2) . 0,2 = 

1,1 . 0,05 =  (-2,2) . (-0,1) =   0,3 . (-0,04) =  (-0,9) . 1,1 = 

1,3 . 0,4 =  (-3,1) . (-0,02) =  0,3 . (-2,1) =  (-3,0) . 2,0 = 

3,2 . 0,1 =  (-1,1) . (-0,8) =   0,02 . (-1,1) =  (-1,1) . 0,03 = 

0,21 . 1,0 =   (-7,1) . (-0,1) =   0,21 . (-0,01) =  (-2,1) . 0,4 = 

NÁSOBENÍ DESETINNÝCH ČÍSEL 
 

  Pokud násobím desetinná čísla                                               1,12 . 1,1 = 
  počítám jako kdyby tam čárka nebyla                                  112 . 11  = 1232 
  do výsledku doplním čárku tam, kolik bylo dohromady desetinných míst       1,12 . 1,1 = 1,232 
 
   Pro násobení desetinných čísel platí stejně jako u celých čísel: 
 
      (+) . (+) = +   (+) . (–) = – 
      (–) . (–) = +   (–) . (+) = – 

 

NÁSOBENÍ CELÝCH ČÍSEL 

Pokud násobím dvě kladná čísla, výsledek je kladný.  (+) . (+) = + 
Pokud násobím dvě záporná čísla, výsledek je kladný.   (–) . (–) = + 
 
Pokud násobím jedno kladné a jedno záporné číslo, výsledek je záporný.  (+) . (–) = – 
           (–) . (+) = – 
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Pusť si na youtube video – Martin Dytrych sčítání a odčítání zlomků 1, nebo jdi rovnou na odkaz 
https://www.youtube.com/watch?v=IIB8_qY-68A  
 
3. Vypočítej. 
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4. Zapiš poměr. 
 
VZOR:     sedm ku dvanácti:    7 : 12 
 
a) čtyři ku pěti ..................... b) šest ku dvěma ................... c) jedna ku třem ................ 

d) dvanáct ku devíti ............. e) osm ku čtyřem .................. f) dvacet ku šesti ............... 

 

 

 
 

 
 
 
5. Máme trojúhelník ABC o stranách |AB|= c = 6 cm,  |BC|= a = 5 cm, |AC|= b = 5 cm. Urči 
v jakém poměru jsou délky stran: 
                                                                                                   C 
a) AB a BC ............................ 
b) AC a AB ...........................                         b = 5 cm                    a = 5 cm 
c) AB a BC ............................ 

POMĚR 

Zlomek zapsaný jako dělení nazýváme poměr              
!
"

                 3 : 2    čteme „tři“ ku „dvěma“ 

 
Poměrem porovnáváme délky, obsahy, objemy, hmotnosti, počty lidí, věcí... 
 
Pořadí členů poměru je důležité!!! 

     D                                  C          
                                                                         Obdélník ABCD o stranách |AB|= 9 cm a |BC| =  6 cm    
                                            b = 6 cm               
                                                                         Poměr délek stran AB a BC je    9 : 6 
      A          a = 9 cm        B                             Poměr délek stran AB A CD je   9 : 9 
 
Při stanovení poměru musíme obě množství vyjádřit ve stejných jednotkách. Zde v centimetrech. 

A B c = 6 cm 
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6. Čtverec ABCD na obrázku je složen z 25 čtverečků. 

a) Spočítej, kolik z nich je černých a kolik bílých 

černé .........................  bílé .............................. 

 

b) Doplň místo otazníků správná čísla. 

     1. Počet černých čtverečků a počet všech čtverečků jsou v poměru    ? : ?   ........................ 

     2. Počet bílých čtverečků a počet všech čtverečků jsou v poměru   ? : ? ............................. 

     3. Počet černých čtverečků a počet bílých čtverečků jsou v poměru   ? : ? ......................... 

 

7. Zapiš, v jakém poměru je počet dílků úseček. 

Vzor:  KL a AB             6 : 2 

  b) AB a KL ..................  c) IJ a KL .............   d) KL a IJ ................   e) AB a IJ ................ f) IJ a AB .......... 

 
A                                              B 

K                                                                                                                                                          L 

 
 
I                                                                          J 
 
 
 
 
 
 
 
 
7. Zapiš k danému poměru převrácený poměr. 
 
a)  6 : 2    .............. b) 4 : 9    ..................      c) 12 : 11  .......................    d) 31 : 25  .................... 
 
e)  5 : 8   ...............      f) 71 : 1 ...................       g) 62 : 75  .......................   h) 8 : 6  ........................ 

     

     

     

     

     

A B 

D 
C 

 

PŘEVRÁCENÝ POMĚR znamená, že vyměníme členy poměru. 
 
Poměr                                 a : b       7 : 3 
Převrácený poměr            b : a       3 : 7 

 
 

  

 

 
   

 
  


